
 

 

 

令和６年９月１２日 

 

 

第３９回足立区景観審議会議事録 

 

足立区役所 中央館８階 特別会議室



 
足立区景観審議会 会議概要 

会 議 名 第３９回足立区景観審議会 

事 務 局 都市建設部 都市建設課 

開催年月日 令和６年９月１２日（木） 

開 催 時 間 午後２時００分 ～ 午後２時５１分 

開 催 場 所 足立区役所 中央館８階 特別会議室 

区長の出席 有・無    

出 席 者 

 

会長 

倉田 直道 委員 

署名委員 

磯野 綾 委員 
たがた 直昭 委員 

土屋 のりこ 委員 しぶや 竜一 委員 野沢 てつや 委員 

川村 みこと 委員 村田 雅利 委員 乾 雅榮 委員 

由田 幸雄 委員 山下 恭寛 臨時委員  

欠 席 者 

鈴木 誠 委員 松下 希和 委員  齋藤 きよみ 委員 

林 千尋 委員  海老沼 孝二 委員 砂原 桃子 委員 

政策経営部長 施設営繕部長 中部地区建設課長 

 東部地区建設課長   

 

関係区職員 

専 門 委 員・幹 事 

副区長 エリアデザイン推進室長  産業経済部長 

都市建設部長 道路公園整備室長 建設室長 

そ の 他 区 関 係 職 員 

シティプロモーション課長 まちづくり課長 パークイノベーション推進課長 

事 務 局 

 都市建設課長 調整担当係長 景観計画係長 



景観計画係主任 景観計画係主任 景観計画係係員 

資 料 

・第３９回足立区景観審議会（令和６年９月）次第 

・第３９回足立区景観審議会 委員名簿 

・第３９回足立区景観審議会 座席表 

・第３９回足立区景観審議会（令和６年９月）議案書 

・第１号議案説明資料１ 「足立まちの風景資産」募集～選定・発表のスケジ

ュール 

・第１号議案説明資料２ 募集結果について 

・第１号議案説明資料３ 投票について 

・足立まちの風景資産投票用リーフレット「未来へつなぐ足立の風景投票受付

中」 

・第３９回足立区景観審議会（令和６年９月）報告書 

・報告１－１説明資料（仮称）ヤマダデンキ竹の塚店新築工事（令和５年１２

月） 

・報告１－２説明資料（仮称）第三上沼田保育園新築工事（令和５年２月） 

・報告１－３説明資料（仮称）足立区中央本町一丁目計画 

・報告２－１説明資料（仮称）西新井本町プロジェクト工事完了報告書 

・報告２－２説明資料 東京団地倉庫足立事業所リニューアル工事完了報告 

そ の 他 

傍聴人：有・無 （ 1人） 

 

その他の参加者：有・無 

 

 

 

 

 



1 

 

（審議経過） 

○都市建設課長 それでは、定刻になりまし

たので、始めさせていただきたいと思います。 

 本日は、お忙しいところ、第３９回足立区

景観審議会にご出席いただきまして、ありが

とうございます。 

 まず初めに、審議会の公開についてご案内

させていただきます。本審議会は公開を原則

としております。このため、会議記録につき

ましては、区ホームページで公開をさせてい

ただいております。会議記録作成に当たりま

しては、録音をさせていただきますのでご了

解願います。 

 本日の景観審議会は、当会場とウェブの併

用による会議形態とさせていただいており

ます。途中、音声が聞きづらい、画面が見に

くい等の場合は、お声がけをいただきたいと

思いますので、よろしくお願いいたします。 

 なお、審議会の時間につきましては、９０

分程度を予定しておりますので、ご理解のほ

どよろしくお願いいたします。 

 次に、会場にご出席いただいている皆様の

席上のマイクの使い方についてご案内させ

ていただきます。ご発言の際にスイッチを入

れていただきまして、ご発言が終わりました

らスイッチをお切りいただきたいと思いま

す。お願い申し上げます。 

 ウェブでご出席されております委員の皆

様は、ブラウザ画面の下にある一番左のマイ

クボタンをオンにしていただき、お名前と発

言する旨のお声がけをお願いいたします。ご

指名の後、ご発言をお願いいたします。ご発

言が終わりましたら、マイクボタンをオフに

していただきますようよろしくお願いいた

します。 

 また、ウェブの通信が早口のときに途切れ

る傾向がございます。特に会場ご出席の皆様

には、ご発言はマイクを口元に近づけ、なる

べくゆっくりとお話しいただきますようお

願いいたします。 

最後に、本日の案件説明は、事前に配付い

たしました資料に従って行いますので、お手

元の資料をご覧いただきますようお願いい

たします。 

 それでは、これからの議事進行につきまし

ては、倉田会長にお願いいたします。 

 倉田会長、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

○倉田会長 どうも、皆様、こんにちは。な

かなか暑さが収まっていなくて、大変な日々

がまだ続いておりますけれども、それでは、

景観審議会の議事を進めてまいりたいと思

います。皆様よろしくお願いいたします。 

 まず初めに、事務局から本日の議題と資料

についてご説明をお願いいたします。 

○都市建設課長 本日の議案と皆様に事前

にお配りいたしました資料の確認をさせて

いただきます。 

 初めに、次第をご覧ください。本日の議事

でございますが、審議事項が１件ございます。 

 審議事項につきましては、第１号議案「足

立まちの風景資産について（継続審議）」で

ございます。 

 次に、事前に配付させていただいている資

料ですが、まず、本日の次第と名簿、そして

Ａ４横の議案書と、議案説明資料といたしま

して、右上に「第１号議案説明資料１」「説

明資料２」「説明資料３」とあるＡ４横の資

料、Ａ４観音開きの「足立まちの風景資産投

票用リーフレット」、さらにＡ４横の「報告

書」と、報告説明資料といたしまして、右上

に「報告１－１」「報告１－２」「報告１－

３」説明資料とあるＡ４縦、Ａ３横一つづり

の資料、最後に、右上に「報告２－１」説明

資料とあるＡ４縦、Ａ３横一つづりの資料、

「報告２－２」説明資料とあるＡ３横一つづ

りの資料となります。なお、こちらの会場に

は、景観計画などをとじ込んである紺色のフ

ァイルを席上にご用意させていただいてお

ります。必要に応じてご参照いただければと

思います。 

 以上が本日の資料となっております。資料

の不足等ございませんでしょうか。 

 資料の不足等がございましたら、事務局の

ほうにお知らせいただきたいと思います。 

 よろしいでしょうか。 

○倉田会長 それでは、審議に入ります前に、

委員の出席状況を事務局から報告していた

だきます。 

○都市建設課長 本日の出席状況の報告を

させていただきます。本日は定数１６名のと

ころ１０名のご出席をいただいており、審議

会が有効に成立することをご報告いたしま

す。 

○倉田会長 ご報告ありがとうございます。 

 なお、本日の議事録署名人は、私と磯野委

員が務めますので、よろしくお願いいたしま
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す。 

 それでは、次第１「議案審議」を行います。

事務局より第１号議案についての説明をお

願いいたします。 

○都市建設課長 第１号議案「足立まちの風

景資産」についてご説明させていただきます。

本案は継続審議案件となっております。 

 まず、議案書の１ページをご覧ください。

提案理由でございます。足立区景観計画に基

づき指定する「足立まちの風景資産」につい

て、足立区景観条例第３３条第１項に基づき、

足立区景観審議会の意見を聴くため提案す

るものでございます。 

 続きまして、議案書の２ページに記載の本

件の概要についてご説明いたします。 

 本件は、令和３年１月に策定した第二次足

立区景観計画において、景観資源の保全・活

用により景観形成を推進していく取組の一

つとして、「足立まちの風景資産」の指定を

掲げております。 

 「足立まちの風景資産」とは、公共空間か

ら見ることができ、区民に親しまれている景

観のうち、地域の風土・歴史・文化を感じさ

せるもの、地域のシンボルやランドマークと

なるものを重要な景観資源として選定する

足立区独自の取組でございます。今後、足立

区独自に重要な景観資源を「足立まちの風景

資産」として選定・指定していく仕組みをつ

くるに当たり、足立区景観審議会に意見を求

めるものでございます。 

 本件は、令和３年度からの継続審議案件で

あり、本日は、本年７月の景観計画推進部会

までにご承認いただいております内容につ

いて、ご意見等頂戴できればと思います。 

 それでは、資料の説明に移らせていただき

ます。右上に「第１号議案説明資料１」とあ

るＡ４横の資料をご覧ください。「足立まち

の風景資産」の募集から選定・発表のスケジ

ュールをご説明させていただきます。表の上

段では、「足立まちの風景資産」の募集から

選定までのスケジュールを、表の下段では、

募集に併せて行う普及啓発の取組について

説明しております。 

 まず、昨年１０月から今年６月末まで、区

内外の方々から風景写真を募集いたしまし

た。そして、今年の７月中旬から、ご応募い

ただいた風景の投票を行っております。投票

に際して実施いたしました、本庁舎アトリウ

ムとアリオ西新井でのパネル展示につきま

しては、後ほどご報告させていただきます。

投票が終了いたしましたら、投票結果を基に

委員評価を行い「足立まちの風景資産」を選

定いたします。そして、来年１月には発表を

する予定でございます。 

 また、今年５月には、普及啓発の取組とし

て、プロカメラマンから写真の撮り方を教わ

りながら街歩きをする「フォトウォーク」を

実施いたしました。７８人もの方々からご応

募をいただきまして、当日は３１人の方にご

参加いただきました。 

 次に、右上に「第１号議案説明資料２」と

あるＡ４横の資料をご覧ください。風景の募

集結果についてご説明させていただきます。 

 昨年１０月２日から今年６月２８日まで、

区内外の方から「足立のお気に入りの風景」

を募集いたしました。その結果、オンライン

申請や郵送・持参で応募は２２０件、区立小

中学校で児童や生徒に配布しているタブレ

ットから直接応募ができる「きかせて！こど

ものいけん」からの応募は５０件、合計２７

０件の応募を頂きました。 

 その２７０件のうち、視点場が同じ場所の

風景などは１つの選択肢に集約するととも

に、場所が特定できないものや現存していな

いもの、写真の公開について所有者に承諾が

取れなかったものを除外、そして足立６０景

を追加したものを「足立まちの風景資産」の

候補風景といたしました。その選択肢の数は

１９５件です。 

 続いて、右上に「第１号議案説明資料３」

とあるＡ４横の資料をご覧ください。現在行

っております区民投票についてご説明させ

ていただきます。 

 投票は７月２３日から開始しており、１０

月７日まで実施いたします。投票の実施につ

いては、Ｘや Facebook、LINE の投稿、パネ

ル展示、リーフレットの配布にて周知をして

おります。 

 投票方法は、足立区ホームページからオン

ライン申請、リーフレットについている投票

用紙に記入の上、郵送・持参・FAX、また、パ

ネル展示がございます。パネル展示は区役所

１階区民ロビーでは投票用紙での投票を、ア

リオ西新井ではシールでの投票を実施いた

しました。どちらのパネル展でも多くの方に

投票をしていただきました。次回は９月３０

日から１０月７日まで、区役所１階区民ロビ

ーにて実施する予定でございます。 
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 ９月１２日現在の投票状況でございます

が、オンライン申請、郵送等では投票人数１

１６人、投票数は４５４票となっており、パ

ネル展示を含めた合計は、投票人数は１，６

１１人、投票数は７，３０４票となっており

ます。 

 続いて、表紙に「未来へつなぐ足立の風景

投票受付中」と記載のあるＡ４観音開きの投

票用リーフレットをご覧ください。投票を呼

びかけるため、区民事務所や駅スタンド等で

配布しております。また、QRコードを読み込

むことで、候補風景の確認とオンライン申請

での投票ができます。 

 以上で、第１号議案「足立まちの風景資産」

についての説明を終わります。 

 ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

○倉田会長 ありがとうございます。 

 それでは、１５分ほど質疑応答の時間を取

りたいと思います。 

 ただいまの説明につきまして、何かご意

見・ご質問等ございましたらよろしくお願い

いたします。 

○しぶや委員 足立区議会のしぶやと申し

ます。 

今の風景資産のところで、以前から私も景

観審議会に所属させていただいておりまし

て、子どもたちの機会を増やしていただきた

い、この風景資産との関連を深く持っていた

だきたいという意見で、今回「足立まちの風

景資産」のところで、「きかせて！こどもの

いけん」というところで子どもたちの意見も

含めて、また子どもたちの応募数があったこ

と、本当に非常によかったなと思います。 

 また、投票の数を見ても、私自身も、この

パネル展示での投票、区役所１階区民ロビー、

景観審議会の一員として、もちろん投票もさ

せていただきましたし、アリオにも行かせて

いただきました。また、９月３０日から１０

月７日というところで、幅広くこの投票をや

っていただくということは、本当に区民の

方々に足立区のまちの文化や風景資産を知

っていただくということは、本当に幅広くや

っていただいてありがたいなと思う次第で

ございます。 

 ただ、そんな中で、この応募の中で５０件

というところで、これから子どもの携わるこ

とはどんどん増やしていってほしいという

ところがやはり本音でございまして、定着を

させていただきたいというところもそうな

のですけれども、この風景募集のところで、

前回は時間もなかったので、結構長く半年近

く取っていただいている風景募集というと

ころで、ここで以前自分も言わせていただい

たのですけれども、今回、冬休みと多分かぶ

っていて、冬休みの子どもたちのところの課

題とかで、「写真ちょっと撮ってみてね」、

「足立区の風景探してみてね」という言い方

で、ちょっと子どもたちに課題を提案すると

いうか、宿題じゃないですけれども、何かそ

ういったことがあったのかなというふうに

思うのですけれども、できればこの募集をち

ょっと前倒しして、夏休みと冬休み、両方あ

りますけれども、そういったところで、この

２つの夏休み・冬休みを使って、６か月まる

まるかぶるので、できればその募集の中で、

夏休みだったら夏休みで夏の風景と、また冬

の風景って大分変わってくると思うのです

よね。だからそういったところで子どもたち

に課題を与えてあげてもいいのかなという

ところで、少し前倒しのスケジュールが可能

かどうかだけ、区のいろいろ事情があります

し、この審議会とかの事情もありますから、

そういうところが可能であれば、ぜひとも子

どもたちの機会を増やせるのであれば、そっ

ちのほうが断然、子どもたちの意見も関わり

やすいのかなと思いますので、きっかけづく

りとして検討してみていただきたいと思い

ます。よろしくお願いします。 

○都市建設課長 貴重なご意見ありがとう

ございます。しぶや委員ご指摘のとおり、や

はり募集とかが季節によって、ちょうどその

季節の景色というか、風景が多いのかなとい

うような感じをしております。 

 今回も舎人公園のネモフィラがきれいに

咲いているという時期にも重なって、写真も

きれいであったということもあって、投票の

中では一番人気があったという事実もござ

います。 

 今後、お子さん等の夏休み・冬休み、そう

いうような計画の中で、なるべく多くの方に

投票・応募をしていただけるように、次回の

募集等につきましては、その辺も踏まえてや

らせていただければと思います。ご意見あり

がとうございました。 

○倉田会長 よろしいですか。 

 いずれにしても、今回は１回目ですので、

また今後も同じような企画を継続するだろ

うと思いますので、そのときは今回の教訓を
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生かして、そこに反映できればというふうに

思います。貴重な意見、どうもありがとうご

ざいます。 

 それでは、ほかはいかがでしょうか。 

 どうぞ、土屋委員。 

○土屋委員 このカラーリーフを見させて

いただいて、私も２０１１年に、足立区に途

中から引っ越してきたのですけれども、こん

なに美しいまちだったのかということで、改

めて思いました。 

 ２点質問なのですが、１つは、例えばまち

並みのところで、４２７番だと「千住一丁目

の街並み」と大きくくくっているものもある

のですけれども、例えば新しくマンションが

建ったら、まち並みは変化していきますし、

そういった変化も含めた千住一丁目のまち

の営み全体を風景資産として指定するとい

うふうに理解したらいいのでしょうか。 

 ２点目の質問が、今回選定するものは、景

観資源として保全・活用を推進するというこ

となのですけれども、未来における開発等で

風景が失われることに対して、区はどの程度

の保全措置を考えているのか。 

 特に建造物は、固定的なもので、失われる

可能性が高いところがありますし、民間のも

のであれば、公営化のような形で区が保存を

するということも含む検討をするというこ

とも含むのか、それともあくまでも事業者の

任意で残してくださいというふうに区から

お願いをするということなのか、どの程度の

保全・活用という部分については考えていら

っしゃるのかという２点をお願いします。 

○都市建設課長 今、委員がご指摘のとおり、

千住の街並みというところで、恐らくこの４

２７番については、ちょうど「のみよこ」と

呼ばれているようなところで、委員はそうい

う千住の全体の、面的な風景というところの

お話かと思いますけれども、事務局としては、

ある程度大きなくくりで、緑であったり川で

あったり、建造物であったりというようなと

ころでの分類をさせていただいております。

どこまで大きくするのか、より細分化するの

かというのは今後、次の募集時も含めて分類

については検討させていただければなと思

います。 

資源の保全・活用につきましては、今いろ

いろと先進自治体なんかも調べさせていた

だいている中で、例えば建物であれば、どの

ような保全方法が、例えば区が補助金を出す

というような自治体もたしかございます。 

 そういうのも踏まえて、事務局としては、

風景資産を守っていただけるようなそうい

う地域の人たち、そういったものの活動をう

まく普及啓発の中でまとめていきながら、地

域の皆さんで守り育てていきたいなという

のが景観計画にも基づいて載っております

ので、最終的にはそこを目指したいというと

ころで、そういう意味ではずっと残していく

というふうにしていきたいのですけれども、

なかなか一気にそこまで行くのは難しいと

思いますけれども、保全・活用を、補助金と

かもどうできるのかどうかも含めて、今後よ

り検討を深めていかせていただければなと

思います。また、その辺での進捗等につきま

しては、審議会等でご報告させていただけれ

ばと思います。 

○倉田会長 よろしいでしょうか。 

恐らく今回の風景資産という指定をする

ことによって、その対象となるものの価値と

いうのが広く区民の間で認識されるだろう

と思います。そういう意味では、それは保全

の第一歩だろうと思います。 

 それから、実際に具体的にその建物を保存

する場合どうすればいいかということにな

ると、これはまたいろいろ制度的にも、国の

制度も含めていろいろあります。ただ、それ

も対象の価値がどこまであるのかというこ

とにもよると思いますので、これからそれも

議論する必要があるのかなとは思いますけ

れども、取りあえず今回はその一歩として、

どのくらい区民にそういった対象を、景観資

源というものが評価されているかというこ

とを皆さん一緒になって確認するいい機会

なので、そういう意味での第一歩ではないか

なと思います。 

 ほか、何かありますか。 

○野沢委員 足立区議会議員の野沢です。よ

ろしくお願いします。 

 今回、風景資産ということで本当にいい取

組だなと思います。私自身もアリオ西新井の

ほうで投票させていただきました。 

 今回は令和６年の１月に結果を発表する

ということなのですけれども、発表の仕方に

ついて具体的に案が決まっていたら教えて

いただきたいと思います。例えばなのですけ

れども、風景資産、いろいろなカテゴリーが

あるのですけれども、川とか建造物とか活動

とか、それぞれに対して認定していくのか、
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そうではなくて統一的に１０個選ぶとか、い

ろいろなパターンがあると思うのですけれ

ども、ここら辺のスケジュールを教えていた

だけたらと思います。 

○景観計画係長 風景の選定については、ま

ずグループ分けを最初にしています。舎人公

園のネモフィラだったら何点か応募があっ

たのですけれども、皆さん違うタイトルで応

募されているのですが、こちらで分類として

は一緒にさせていただいて、それが選択肢と

いうことになっております。 

 そして、結果を発表するときに当たりまし

ても、一人一人の写真とかコメントではなく

て、同じ場所で、同じものを見ているものに

ついては一緒の形で、ここの場所のこの風景

については、こんなにたくさんのいい写真が

あって、たくさんのコメントをいただいてい

るということで発表させていただきたいと

考えております。 

○都市建設課長 媒体については、まず部会

のほうで評価・選定をさせていただいて、１

２月の景観審議会でお諮りをさせていただ

きます。その中で、人気の中で高かったもの、

または学識の先生方からこういうものも必

要だよねというものを挙げていただいた中

で、まず事務局案、そして部会の意見として

審議会にお諮りをさせていただいて、その後、

ホームページであったり、Ｘであったり、SNS

等を活用して区民のほうに広く発表させて

いただければなというふうに考えておりま

す。 

○野沢委員 ありがとうございます。 

 もう１点なのですが、今回、景観条例に基

づいてこういった取組をなされているので

すけれども、その結果「足立まちの風景資産」

として認定されたものについては、認定書を

出して広く周知するとか、そういったアイデ

アというものは現在ありますでしょうか。 

○都市建設課長 今、認定書みたいな特に具

体な話というのはないのですけれども、今ご

意見頂きましたので、どういうふうにして知

らしめていくかも含めて、応募の方にそうい

うものを発行するのかどうかも含めて検討

させていただければと思います。 

○野沢委員 ありがとうございます。要望と

してぜひお願いいたします。 

 以上です。 

○倉田会長 ほか、いかがでしょうか。 

○乾委員 ５０３番の介護用品のお店、これ

はシャッターアートのことなのでしょうか

ね。シャッターアートですかね。 

○景観計画係長 そうですね。応募者の方は

この写真を応募してきたので、多分このアー

トが描いているお店がすてきだなと思って

写真を送ってくれたのだと思われたので掲

載しております。 

○乾委員 分かりました。 

○倉田会長 よろしいでしょうか。 

 ほか、いかがでしょうか。オンラインのほ

うで手が挙がっておりますので。 

○磯野委員 磯野です。よろしいでしょうか。 

 大変たくさんの投票があって、これを種類

に分けるのも大変だったかと思います。作業

のほうありがとうございました。 

 それで質問というか、確認なのですけれど

も、こちらは候補が上がって、今後投票で決

定していく流れかと思うのですが、最終的に、

このカテゴリーのみで公表するのかどうか

というところが気になりまして。といいます

のも、例えば川の風景ですと、富士山の風景

が、夕焼けの時期に結構皆さん、富士山のシ

ルエットが浮かび上がっているものだった

り、あるいは、４２４番の街並みの日光街道

も、昼の写真もそうなのですが、夕方の明か

りがついているような写真といったような

結構時間に限定して送られていらっしゃる

ような写真もあるだけに、あるいは花全般も

そうなのですが、建造物の辺りの関係ですと、

紅葉であったり、一緒に花ですけれども、５

２６番のアジサイと一緒に撮っている写真

であったり、常にここに行けばこの景色が見

られるというよりは、ある程度季節を限定し

ているような写真があって、物そのものとい

うよりも、この季節でここがというような写

真がちらほらと見受けするので、場所だけで

はなくて、今後公表する際には、そういった

ような時間や季節限定といったような特定

の時期・時間しか見られないからこそ、ここ

は足立の風景として皆さん好まれていると

いったような公表というか、というところも

あってよいのではないかと思いました。これ

は質問というよりはコメントとして発言さ

せていただきます。 

 以上です。 

○倉田会長 どうもありがとうございます。

事務局のほうから…… 
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○都市建設課長 その辺の地域特性であっ

たり、時間・季節というようなものは、一つ

一つ選ばれたものの中ではホームページで

あったり、その辺のコメント等も工夫して載

せさせていただいて、そこの１個の風景に対

して、季節であったり時間であったりという

ものが分かるような形で、より多くの皆様に

いろいろな足立区の風景というものを知っ

てもらうために工夫をさせていただければ

と思います。 

 ご意見ありがとうございます。 

○磯野委員 よろしくお願いいたします。 

○倉田会長 ほか、いかがでしょうか。 

○都市建設課長 すみません。今回、川・緑・

花というような、街並み、建造物、活動とか

という形で、カテゴリーを便宜上つけさせて

いただいております。また、候補風景のエリ

ア図というのも、探しやすいような形でホー

ムページのほうにもご紹介をさせていただ

いております。 

 今後、カテゴリー分けなど、部会の中で委

員の皆様からご意見を頂きながら、より分か

りやすい分類等を目指していきたいと思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

○倉田会長 恐らく今回の風景資産という

のも、どこから何を見るかということで、同

じものであってもいろいろ違ってくるとこ

ろもありますし、それから時間であるとか季

節というのも結構景観を評価するときに大

事な要素にもなってくるので、それは実際に

選定するときに、恐らく評価の視点というか、

そういったところにそういうものが入って

くるのだろうなというふうに思いますので、

その辺で少しそういうことも配慮したらど

うかというように思っております。 

 ほか、いかがでしょうか。 

 それでは、本件につきましては引き続き景

観計画推進部会で審議するという形でよろ

しいでしょうか。 

 ありがとうございます。それでは、そのよ

うにさせていただきます。それでは、今皆さ

んのほうからたくさん頂きましたので、引き

続き、景観推進部会で審議していくことにし

たいと思います。 

それでは、第１号議案については以上とい

たします。 

 続きまして、次第１の（２）報告に移り

たいと思います。 

 事務局から報告をお願いいたします。 

○景観計画係長 それでは、報告１「景観形

成調整部会における審議結果について」報告

させていただきます。 

 お手元の報告書３～６ページをご覧くだ

さい。区では、足立区景観条例に基づいて大

規模建築物の建築等の事前協議及び開発地

区内の個別建設事業について、景観形成調整

部会において意見聴取を行い、良好な景観誘

導を行っております。 

 前回、２月の第３８回景観審議会の資料発

送以降に協議が完了した案件３件について、

その概要を報告いたします。 

 また、お手元の報告書７ページには、協議

が完了した案件の位置を示した図がござい

ますので、そちらも併せてご確認ください。 

 それでは、報告１－１「（仮称）ヤマダデ

ンキ竹の塚店新築工事」について、ご報告い

たします。右上に「報告１－１説明資料」と

記載のあるＡ４、Ａ３一つづりの資料をご覧

ください。 

 案件の概要につきましては、報告書の１ペ

ージ２（１）に記載のとおりになっておりま

す。本計画は店舗を新築する計画でございま

す。部会意見とそれに対する事業者からの回

答につきましては、報告書３ページの３（１）

記載のとおりとなっております。 

 以上、部会意見も踏まえて、一定の対応が

なされたと判断し、令和６年１月に事前協議

を完了いたしました。 

報告１－１については以上です。 

○倉田会長 ありがとうございました。 

 ただいまご説明ありました１－１につき

まして、何かご意見・ご質問ございましたら

お願いいたします。 

○土屋委員 それでは、資料のページ６－３

というところで、コンセプト３、ユニバーサ

ルデザインと高齢者の悩み解決策というこ

とで書かれているのですけれども、見たとこ

ろ、休憩スペース１か所なのかなと思ったの

ですが、何人分くらいの休憩スペースが取ら

れているのかということで、分かれば教えて

いただきたい。 

 外を出歩くのに高齢者の方は疲れてしま

ってということで、こういった休憩スペース

が設置されている場所が町中にできるとい

うのは非常に大切なことだと思うのですけ

れども、１か所、この１つのベンチがあるだ

けでは、設置しました、解決策という打ち出

しをするほどでもないのではないかという
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か。もう少したくさんの方がしっかり休憩で

きるようなところがあったらいいなと思っ

たので、どれくらいの規模感なのかというこ

とでお聞きしたいと思います。 

 もう１点が、後ろから２枚目のところで、

東側立面図ですかね、ページ９－４のところ

で、外観のイメージがあるのと、最後の１０

ページにイメージパースがありますが、ちょ

っと暗いというか、どっしりし過ぎていると

いうか。 

 説明の中では「周囲のまちの景観に合わせ

て、ヤマダデンキの看板なりの色彩を抑えめ

にしました」ということで書かれていたので

すけれども、このイメージパースを見た限り

では、少し重々しいというか。隣が小学校と

か神社の木も生えていたりすると思うので

すけれども、そういった中で、少し重た過ぎ

ないのか、もう少し、軽くなるというか、う

きうきショッピングに皆さんが来るような

雰囲気というか、そういう明るさというもの

はもうちょっと出なかったものかという。圧

迫感が強いところが何とかならないのかな

ということを感じたので、いかがなものかと

思います。 

 報告の中には、今後、屋外広告なども設置

されていくということで、都条例とかの基準

に従うようにというふうなことで書かれて

いるのですけれども、このイメージパースに

さらにこれから屋外広告が設置されていく

という中で、また、にぎやかさが出るのか、

どうなのでしょうか。圧迫感を軽減するよう

な何か対策はできないものかという趣旨で

す。 

２点です。 

○都市建設課長 休憩スペースについては、

面積的なものは事務局も把握しているので

すけれども、実際ベンチを何基置くとかとい

うところは、そこまで把握をしていないとこ

ろがございますので、事業者のほうにもそこ

を確認させていただいて、改めて委員のほう

には、ご報告を後ほどさせていただければな

と思います。 

 また、地域のそういう場を提供するという

意味でも事業者は提案させていただいてい

るので、そういうご要望があるよというとこ

ろを、まずお伝えさせていただければと思い

ます。 

○土屋委員 １か所なのでしょうか？ 

○都市建設課長 １か所だけです、場所は。

今回のところは。 

 あと、ちょっと暗いのではないかというと

ころでは、事務局のほうとしても事業者のほ

うと、これが終わった後も調整をさせていた

だいている中で、窓を少し増やすというよう

な話、あとは周りのサインも改めて、実際に

中に入るようなお店等が決まれば、そういっ

たサインもつけてにぎやかな、ウォーカブル

なまちの中のものとしては造っていきたい

という意見を聞いているところでございま

す。 

 また、その辺は改めてここの事業者のほう

にも、今、委員から頂いたご意見等も伝えさ

せていただきたいなと思います。 

○倉田会長 よろしいですか。 

○工藤幹事 この図面を見る限りは、８－１

の一番左のところに１か所だけ休憩スペー

スというのが正式にはありますね。これは１

００平米ちょっとぐらいかな。ただ、通常、

いろいろなスーパーとか行きますと、エスカ

レーターの横とかに結構休憩できるスペー

スをつくっているところがあると思うので

すよ。その辺はちょっと事務局のほうから、

どれぐらいつくることができるのか、それは

ちょっと投げかけたいと思いますね。 

○倉田会長 ありがとうございました。 

 今のご意見を伺ってちょっと感じたこと

ですけれども、できれば少し事前協議の内容

について、こういう指摘があったというよう

なことを一緒に報告していただいたほうが

いいのではないか。「やりました」と言うだ

けだと、そこでどういうやり取りがあったか

というのがなかなか分かりませんので、そう

いう意味では、ポイントだけでいいとは思い

ますけれども、こういう指摘があって、協議

が終わったというようなことでご報告いた

だいたほうがいいのではないかなという気

がいたしました。 

○都市建設課長 次回からは、せっかく調整

部会の委員の皆様からもいろいろご意見を

頂いてこういう形になっておりますので、そ

の辺のポイントを踏まえた形での説明をや

らせていただければと思います。 

○倉田会長 ありがとうございます。 

それでは、報告１－１については以上とい

たします。 

 続きまして、報告１－２につきまして事務

局から報告をお願いいたします。 
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○景観計画係長 それでは、報告１－２「（仮

称）第三上沼田保育園新築工事について」ご

報告いたします。右上に「報告１－２説明資

料」と記載のあるＡ４、Ａ３一つづりの資料

をご覧ください。 

 案件の概要につきましては、報告書の２ペ

ージ２（２）に記載のとおりとなっておりま

す。本計画は、保育園を新築する計画でござ

います。部会意見とそれに対する事業者から

の回答につきましては、報告書の４ページ３

（２）に記載のとおりとなっております。 

 以上、部会の意見も踏まえて、一定の対応

がなされたと判断し、令和６年４月に事前協

議を完了いたしました。 

 報告１－２については以上になります。 

○倉田会長 ありがとうございます。 

 それでは、ただいまの報告１－２につきま

して、何かご質問・ご意見ございましたらお

願いいたします。 

○土屋委員 １点あります。 

９ページのところで、植栽ですね、どうい

った植物を植えるのかということで示して

いただいているのですけれども、この中でツ

ツジを植えるという計画になっているので

すが、どのような品種を考えておられるのか。

都住とかこの辺りを歩いていると、割と濃い

ピンクのツツジが多いというか。鮮やかな緑

色と濃いピンクが、私の感覚かもしれません

けれども、ちょっとどぎつい感じがするとき

があるので。ツツジといってもいろいろな種

類がありますので、花の色を工夫して、鮮や

かさ、華やかな景観をということで、保育園

にツツジを植えられるということなのです

けれども、品種を、どのような色の花が咲く

のかというところで工夫いただけたらなと

いうことで思いました。 

○都市建設課長 事務局でございます。 

恐らくサツキツツジかオオムラサキツツ

ジぐらいを想定しているかと思うのですけ

れども、色については、樹種についてはあれ

ですけれども、全部を白にするとか、結構濃

い赤、ピンクにするというのは、なかなか色

までは難しいかなと思うのですけれども、こ

れは区の計画でございますので、営繕のほう

にはそのご要望を伝えさせていただきたい

と思います。 

○倉田会長 ほか、よろしいでしょうか。 

 今、調整部会のほうにも造園の専門家の先

生がおられますので、そういう意味では、こ

れがいいかどうかという、ただそれだけの判

断ではなくて、もうちょっとこういう工夫を

したらよくなるというようなことも調整部

会のほうで少しアドバイスされると、よりよ

くなるのではないかというふうに思います

ので、その辺も。 

○都市建設課長 この部会の中でも、樹木に

ついては外からも少し見えたほうがいいの

ではないかとか、そういうようなお話も頂い

ておりますので、その辺今後工夫をして、区

の計画でもございますので、反映させていけ

ればなと思います。 

○倉田会長 ありがとうございます。 

 ほか、いかがでしょうか。―よろしいで

しょうか。 

 それでは、報告１－２につきましては以上

でございます。 

 続きまして、報告１－３につきまして事務

局から報告をお願いいたします。 

○景観計画係長 報告１－３「（仮称）足立

区中央本町一丁目計画について」ご報告いた

します。右上に「報告１－３説明資料」と記

載のあるＡ４、Ａ３一つづりの資料をご覧く

ださい。 

 案件の概要につきましては、報告書の２ペ

ージ２（３）に記載のとおりとなっておりま

す。本件は、地上２０階建ての共同住宅を新

築する計画でございます。 

 審議結果については、報告書の４ページ３

（３）になります。本計画につきましては、

部会の意見を踏まえて「問題なし」と判断し、

令和６年３月に事前協議を完了いたしまし

た。 

 報告１－３については以上です。 

○倉田会長 ありがとうございました。 

それでは、ただいまのご報告いただきまし

た１－３につきまして、何かご意見・ご質問

ございますでしょうか。―よろしいでしょ

うか。 

 それでは、報告１－３につきましては以上

といたします。 

 続きまして、報告２につきまして事務局か

らご報告をお願いいたします。 

○景観計画係長 それでは、報告２「事前協

議案件の工事完了について」ご報告いたしま

す。 

 報告書５～６ページに案件概要、７ページ

に完了した案件の位置を示した図がありま

すのでご覧ください。 
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 案件は２件ございます。 

 まず、報告２－１「（仮称）西新井本町プ

ロジェクト」について、ご報告させていただ

きます。 

 本件は、高さ４５ｍ以上、または延べ面積

が１万５，０００㎡を超える建築物の新築及

び増築の計画であり、足立区景観条例第２０

条に基づき、大規模建築物の事前協議を経て

おり、今回その工事が完了したので、ご報告

するものでございます。右上に「報告２－１

説明資料」と記載のあるＡ４縦、Ａ３横一つ

づりの資料をご覧ください。 

資料１の１～２ページはイメージパース、

３ページの配置図には写真撮影位置及び方

向を図示しており、４～６ページは竣工写真

となっております。 

 報告２－１については以上でございます。 

 続きまして、報告２－２「東京団地倉庫足

立事業所リニューアル工事」について、ご報

告させていただきます。 

 本件は延べ面積が１万５，０００㎡を超え

る建築物の外壁塗装改修計画であり、足立区

景観条例第２０条に基づき、大規模建築物の

事前協議を経ており、今回その工事が完了し

たので、報告するものでございます。右上に

「報告２－２説明資料」と記載のあるＡ３横

一つづりの資料をご覧ください。 

資料１～２ページはイメージパース、３ペ

ージの配置図には撮影位置及び方向を図示

しており、４～５ページは竣工写真となって

おります。 

 報告２－２については以上でございます。 

○倉田会長 ありがとうございました。 

 ただいまのご報告につきまして、何かご質

問・ご意見がございましたらお願いいたしま

す。―よろしいでしょうか。 

 これはちょっと個人的ですけれども、これ

もどういう指摘が事前協議であって、それが

改善されてこういう結果だという報告のほ

うが、そういう意味で事前協議が機能してい

るかどうかということの確認にもなります

ので、そういった報告のほうがいいんじゃな

いかなというふうに思いますので、ぜひよろ

しくお願いします。 

○都市建設課長 次回から反映させていた

だきます。 

○倉田会長 ほか、いかがでしょうか。―

よろしいでしょうか。 

 それでは、報告２につきましては以上とい

たします。 

 続きまして、次第２「その他」について、

事務局から何かございますでしょうか。 

○景観計画係長 今回特に何もございませ

ん。 

○倉田会長 それでは、事務局にお返しいた

します。 

○都市建設課長 倉田会長、議事進行ありが

とうございました。 

 最後に、事務局のほうから事務連絡がござ

います。 

 次回の審議会の開催日程につきましては、

令和６年１２月を予定させていただいてお

ります。後日、そちらの日程等につきまして

は改めてご案内を差し上げたいと思います。 

 また、本日お車で来られた方につきまして

は、駐車券をご用意させていただいておりま

すので、お帰りの際、事務局までお申し出い

ただけたらと思います。 

 事務局からは以上でございます。 

 委員の皆様から何かございますでしょう

か。 

 特にないようでしたら、以上をもちまして、

第３９回足立区景観審議会を閉会させてい

ただきます。 

 皆様、本日はお忙しい中ありがとうござい

ました。 

 


